

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 марта 2020



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	3
24.03.2020 СМИ: жителю Рубцовска 12 лет не платили зарплату	3
24.03.2020 СМИ: жителю Рубцовска 12 лет не платили зарплату	3
СОКРАЩЕНИЯ	3
25.03.2020 Туркомпании на Урале отправляют сотрудников в неоплачиваемые отпуска	3
Т.А. ГОЛИКОВА	4
24.03.2020 Голикова поручила регионам приостановить деятельность ночных клубов и кинотеатров ..	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	4
24.03.2020 Рынку труда готовят вакцину	4
24.03.2020 Минтруд установил прожиточный минимум за четвертый квартал 2019 года	6
24.03.2020 Минтруд РФ контролирует обстановку на предприятиях особой важности	6
24.03.2020 Сенаторы будут мониторить ситуацию на рынке труда, соблюдение прав работников - Рязанский	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
25.03.2020 Роструд запустил сервис «Коронавирус: горячая линия»	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
25.03.2020 В тюменских колониях выявлены нарушения трудового законодательства	8
25.03.2020 Как не потерять зарплату из-за коронавируса?	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
25.03.2020 Путин объявил следующую неделю нерабочей	9
25.03.2020 Основные тезисы обращения В. Путина (социальная тема)	9
25.03.2020 Самозанятых россиян могут временно освободить от налогов	10
25.03.2020 Мишустин пообещал строго наказывать губернаторов за недостатки в борьбе с коронавирусом	10
24.03.2020 Путин провел совещание по ситуации с коронавирусом	11
24.03.2020 Россиянам может грозить до семи лет тюрьмы за нарушение карантина	11



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

24.03.2020

СМИ: жителю Рубцовска 12 лет не платили зарплату

Житель Рубцовска 12 лет работал на руководящем посту одного из городских предприятий, не получая при этом зарплату, сообщает портал "ВРубцовске" со ссылкой на свой источник.

Сотрудник компании заявил, что у него закончилось терпение, когда ему объявили о готовящемся сокращении его должности. Расчет ему сделали, но только за пять последних лет вместо 12, пишет издание.

Представитель предприятия заявил порталу, что с сотрудником, попавшим под сокращение, рассчитались полностью.

По информации "ВРубцовске", на предприятии правоохранители начали обыски с изъятием бухгалтерской документации. Связаны ли эти действия с жалобами сотрудника, неизвестно.

<https://russia24.pro/altai/238455174/>

24.03.2020

СМИ: жителю Рубцовска 12 лет не платили зарплату

Житель Рубцовска 12 лет работал на руководящем посту одного из городских предприятий, не получая при этом зарплату, сообщает портал "ВРубцовске" со ссылкой на свой источник.

Сотрудник компании заявил, что у него закончилось терпение, когда ему объявили о готовящемся сокращении его должности. Расчет ему сделали, но только за пять последних лет вместо 12, пишет издание.

Представитель предприятия заявил порталу, что с сотрудником, попавшим под сокращение, рассчитались полностью.

По информации "ВРубцовске", на предприятии правоохранители начали обыски с изъятием бухгалтерской документации. Связаны ли эти действия с жалобами сотрудника, неизвестно.

<https://russia24.pro/altai/238455174/>

СОКРАЩЕНИЯ

25.03.2020

Туркомпании на Урале отправляют сотрудников в неоплачиваемые отпуска

Туристические фирмы и туроператоры на Урале переводят сотрудников на **неполный рабочий день** и отправляют в **неоплачиваемые отпуска** из-за сокращения фонда заработной платы, сообщил агентству "Интерфакс-Урал" руководитель Уральского отделения Российского союза туриндустрии Михаил Мальцев.

"Фонды заработной платы плавно сокращаются. Усредненно уже сейчас фонд сокращен наполовину. То есть фактически фирма не закрыта, она работает, но кого-то отправляет в **неоплачиваемые отпуска**, кого-то переводят на половину рабочего дня. (. . .) У них нет возможности платить (зарплату - ИФ), у них деятельность связана с компенсациями потерь туристам", - сказал эксперт, подчеркнув, что, несмотря на это, уральские турфирмы не стремятся закрываться.

По его словам, на настоящий момент в силу введенных ограничений из-за пандемии коронавируса туриндустрия работает не получая дохода.



Справиться без государственной поддержки участникам туристического рынка будет крайне сложно, сказал Мальцев, так как финансовые потери могут оказаться "катастрофическими".

"При благоприятном стечении обстоятельств, наличии поддержки и скором прекращении буйства вируса и курсов валют, я считаю, что мы можем выйти с минимальными потерями из всей этой ситуации", - отметил эксперт.

В настоящее время Уральский союз туриндустрии ожидает ответа от федеральных властей, могут ли туроператоры или турагенты получить доступ к льготным кредитам. По словам эксперта, у туриндустрии с правительством РФ уже сейчас есть "принципиальные договоренности о компенсациях". В частности, речь идет об освобождении или более поздней уплате налогов, а также компенсации туроператорам за вывозные рейсы.

"У нас есть согласие со стороны правительства, что они (меры поддержки - ИФ) будут. Но ни масштаб, ни где именно и по каким пунктам они будут, коснутся ли (. . .) всей туриндустрии, в частности гостиничного хозяйства, пока мы не знаем", - резюмировал Мальцев.

<https://tourism.interfax.ru/ru/news/articles/68181>

Т.А. ГОЛИКОВА

24.03.2020

Голикова поручила регионам приостановить деятельность ночных клубов и кинотеатров

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова поручила регионам временно закрыть ночные клубы, кинотеатры, детские игровые комнаты и развлекательные центры, а также запретить курение кальянов в барах и ресторанах. Об этом говорится в решениях по итогам заседания оперативного штаба 23 марта, опубликованных на сайте правительства во вторник.

"Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации: приостановить деятельность ночных клубов (дискотек) и иных аналогичных объектов, кинотеатров (кинозалов), детских игровых комнат и детских развлекательных центров, иных развлекательных и досуговых заведений; ввести запрет на курение кальянов в ресторанах, барах, кафе и в иных аналогичных объектах", - говорится в сообщении.

Кроме того, Роспотребнадзор совместно с органами исполнительной власти субъектов должен осуществить контроль за соблюдением этих ограничений.

<https://tass.ru/obschestvo/8067039>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.03.2020

Рынку труда готовят вакцину

Оценить будущую безработицу пока не берется никто, но глава Минтруда Антон Котяков назвал первые меры правительства по борьбе с ней

Минтруд представил меры поддержки занятости

Чиновники обещают поддержать занятость субсидированием зарплат подпадающих под сокращение сотрудников, организацией для них общественных работ и доступа к профессиональному обучению. Пока безработица в РФ на историческом минимуме, однако власти ожидают ее роста ввиду снижения экономической активности из-за



распространения эпидемии коронавируса. Масштабы будущей безработицы пока не берутся предсказать ни чиновники, ни эксперты, однако уже очевидно, что больше других пострадает малый бизнес.

Минтруд по поручению правительства подготовил меры поддержки занятости на российском рынке труда в период эпидемии коронавируса, сообщил глава ведомства Антон Котяков. Поручение премьер-министра Михаила Мишустина об этом министерство получило 21 марта. В первую очередь **Минтруд** предлагает обеспечить работников, которым будет грозить увольнение, временной работой на их же предприятии.

Государство будет субсидировать работодателю расходы на их зарплаты - на уровне не менее МРОТ. Обратиться за субсидией работодатель сможет и в том случае, если возьмет на работу тех, кто недавно стал безработным.

Вторая мера - организация для уволенных сотрудников общественных работ. Третья - предоставление безработным доступа к повышению квалификации. Те из них, кто будет готов вместо найма открывать собственное дело, смогут получить единовременную выплату - «подъемные» 60 тыс. руб. Финансируовать антикризисные меры правительство планирует из средств Резервного фонда правительства - объем нужных расходов **Минтруд** определит после получения заявок от регионов.

По словам замглавы **Минтруда** Всеволода Вуколова, **Минтруд** планирует охватить этими мерами около 67 тыс. человек. Впрочем, по словам Антона Котякова, на сегодняшний день ситуация на рынке труда РФ стабильна - число официально безработных не превышает показатели прошлых лет, а число вакансий обгоняет число соискателей почти в два раза. Уровень безработицы по критериям Международной организации труда (МОТ) в РФ также находится на историческом минимуме (4,4%). Пока ни **Минтруд**, ни Минэкономики не представили прогноза влияния принятых мер борьбы с коронавирусом на рынок труда.

МОТ предполагает, что в мире ситуация с занятостью и безработицей будет развиваться по одному из двух возможных сценариев. В первом работу потеряют 5,3 млн человек, во втором - почти в четыре раза больше, что повысит безработицу до уровня, которого она достигла из-за экономического кризиса 2008 года. Россия, впрочем, тогда прошла посткризисный период без существенного роста безработицы - в 2009 году она увеличилась всего на 2 процентных пункта. Стабильность занятости тогда, однако, сопровождалась существенным падением зарплат.

Пока невозможно предсказать, будет ли ситуация развиваться аналогичным образом и в этот раз, говорит директор Центра трудовых исследований Высшей школы экономики Владимир Гимпельсон. «Сейчас в экономике происходит не стихийный, как при предыдущих кризисах, а рукотворный спад спроса, вызванный мерами по противодействию коронавирусу», - отмечает он. Сложнее всего, по его словам, будет выжить малым и средним предприятиям в секторе услуг, ориентированным на спрос населения. При таком драматическом сокращении спроса государству будет тяжелее организовать меры поддержки, и они могут просто закрыться.

С этим соглашается глава исполнительного комитета Конфедерации труда Игорь Ковальчук. Он отмечает, что малый бизнес в РФ дает работу 10-15 млн человек:

«Пока в наши профсоюзные организации не поступали жалобы на **массовые увольнения**, но к этому надо быть готовым».

По его словам, уволенные сейчас могут не найти себе работу и в сером секторе экономики, так как благодаря действиям правительства (в том числе в налоговой сфере) вести такой бизнес стало заметно сложнее.

<https://www.kommersant.ru/doc/4300730>



24.03.2020

Минтруд установил прожиточный минимум за четвертый квартал 2019 года

Министр труда и социальной защиты России Антон Котяков подписал указ, устанавливающий прожиточный минимум за IV квартал 2019 года в размере 10 тыс. 609 рублей. Документ опубликован 24 марта на официальном интернет-портале правовой информации.

«Установить по согласованию с министерством экономического развития Российской Федерации и министерством финансов Российской Федерации величину прожиточного минимума в целом по Российской Федерации за IV квартал 2019 года на душу населения 10 609 рублей, для трудоспособного населения - 11 510 рублей, пенсионеров - 8 788 рублей, детей - 10 383 рубля», - говорится в документе.

14 марта президент России Владимир Путин подписал закон о внесении поправок в Конституцию страны. В этот же день запрос главы государства о проверке закона по поправкам в Конституцию поступил в КС.

Среди изменений, предусмотренных законом, - закрепление социальных гарантий государства перед гражданами, обязательное индексирование пенсий не реже одного раза в год, установление минимального размера оплаты труда (МРОТ) не ниже прожиточного минимума.

<https://iz.ru/990737/2020-03-24/mintrud-ustanovil-prozhitochnyi-minimum-za-chetvertyi-kvartal-2019-goda>

24.03.2020

Минтруд РФ контролирует обстановку на предприятиях особой важности

Министерство труда и соцзащиты РФ взяло под контроль несколько сотен стратегических предприятий из-за изменившейся ситуации на рынке труда и перевода сотрудников на удаленный режим.

"В этих условиях мы берем под контроль несколько сотен предприятий особой важности, стратегические предприятия, чтобы отслеживать ситуацию", - сказал замглавы Минтруда Всеволод Вуколов на заседании комитета по соцполитике Совета Федерации.

По его словам, в создавшихся условиях необходимо реагировать еженедельно на любые изменения. "Ситуация может меняться, сотрудники переводятся в удаленный режим, где-то происходит режим неполной занятости", - пояснил Вуколов.

Он рассказал, что Минтруд унифицировал мониторинг, перевел сбор информации в еженедельный режим. По его словам, запущен сервис "На работе в России", где работодатель может пользоваться статистическим данными в личном кабинете.

"В течение недели мы будем получать информацию, сколько сегодня работодателей, и в каком количестве работников перевели на удаленный режим", - сказал Вуколов.

Он подчеркнул, что мы под особый контроль взяты вопросы по задолженности зарплаты. "Пока мы не фиксируем большого увеличения задолженности по зарплате, она колеблется в районе 2-2,2 млрд рублей. За последний месяц снизилась на 44 млн рублей", - уточнил замминистра.

Он напомнил, что ведомство выпустило методические рекомендации для работодателей, которые переводят сотрудников на удаленный режим.

"Работодатель должен определиться со списком работников для перевода и порядка организации работы. Необходимо в первую очередь переводить на такую работу предпенсионеров, пенсионеров, женщин в положении, родителей с малолетними детьми и инвалидов. Окончательный вопрос по переводу на удаленную работу должен



решаться с учетом задач, которые возложены на сотрудников, и возможности выполнять эту работу", - сообщил **Вуколов**.

"Чтобы избежать трудовых споров в последующем, работодателю нужно определить порядок организации работы, выпустить соответствующий приказ и, очень важно, что переход "на удаленку" должен проходить по обоюдному согласию", - подчеркнул он.

<http://www.finmarket.ru/news/5198456>

24.03.2020

Сенаторы будут мониторить ситуацию на рынке труда, соблюдение прав работников - Рязанский Социальный комитет Совфеда будет вести мониторинг ситуации на рынке труда, чтобы граждане не лишились своих рабочих мест в условиях непростой экономической ситуации из-за угрозы распространения коронавируса, сообщил РИА Новости во вторник первый замглавы комитета Валерий Рязанский.

"Мы договорились с **Минтруда** о том, что мы будем вести постоянный мониторинг на рынке труда, чтобы сохранить трудовые коллективы, чтобы граждане не лишились своих рабочих мест и чтобы их права как работника соблюдались", - сказал сенатор .

Он отметил, что работодатель должен составить свои нормативные документы, в соответствии с которыми "работник может перейти на удаленную форму занятости по обоюдному согласию".

"При этом должно быть заранее оговорено, если сотрудник выполняет всю работу дистанционно, ему сохраняется вся оплата труда, если часть работы, то оплачивается эта часть выполненного задания. Если уйти на удаленную занятость не представляется возможным, обговариваются и эти условия с работодателем", - отметил Рязанский.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.03.2020

Роструд запустил сервис «Коронавирус: горячая линия»

В системе можно получить онлайн-консультацию о порядке применения трудового законодательства при переходе на удаленку

На портале **Роструда** создан специальный сервис «Коронавирус: горячая линия» [онлайнинспекция.рф](http://onlinenospk.ru). Здесь можно получить онлайн-консультацию о порядке применения трудового законодательства, в том числе при переходе на дистанционный режим и работу на дому, при введении простоя, предоставлении внеочередных отпусков и по другим вопросам, а также направить обращение в инспекцию труда, в случае нарушения трудовых прав работников. Об этом говорится в сообщении пресс-службы **Роструда**.

Чтобы получить консультацию, необходимо воспользоваться сервисом «Получить консультацию» и выбрать рубрику «Коронавирус: горячая линия». Там же можно ознакомиться с ответами на ранее заданные вопросы. В случае, если вы не нашли нужный ответ, просто выберите вариант «нет», перейдя в любой размещённый вопрос, и задайте свой вопрос.

Воспользовавшись сервисом «Сообщить о проблеме», работники могут сообщить о несоблюдении работодателем их трудовых прав. Для этого необходимо пройти авторизацию, сделать это можно с помощью регистрации на портале Госуслуги, а затем заполнить форму обращения. Ваше заявление автоматически направляется в инспекцию труда.



https://bm24.ru/novosti/rostrud_zapustil_servis_koronavirus_goryachaya_liniya/

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.03.2020

В тюменских колониях выявлены нарушения трудового законодательства

В исправительных колониях № 2 Тюмени и № 6 Ишима, а также в областной больнице УФСИН России по Тюменской области выявлены факты нарушений трудового законодательства при привлечении осужденных к труду. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры региона.

Прокурорская проверка установила, что заключенные во время работы не обеспечивались специальной одеждой и средствами индивидуальной защиты. С ними не проводился инструктаж по технике безопасности и охране труда. Кроме того, им не предоставлялся ежегодный отпуск.

В отношении исправительных учреждений, как юридических лиц, были составлены протоколы по ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ ("Нарушение государственных нормативных требований охраны труда"). Протоколы направлены для рассмотрения в **Государственную инспекцию труда** по Тюменской области.

<https://regnum.ru/news/economy/2894523.html>

25.03.2020

Как не потерять зарплату из-за коронавируса?

В Гострудинспекции Башкирии разъяснили актуальные моменты трудовых отношений в период угрозы распространения коронавируса.

Чтобы перевести сотрудников на временную удалённую работу работодатель должен издать соответствующий приказ, с которым он должен их ознакомить. Удалённая работа может вводиться только при реальной возможности обеспечить выполнение обязанностей дистанционно. Размер зарплаты во время работы по удаленной работе не должен меняться.

Если на предприятии или в учреждении официально вводится карантин, работодатель должен объявить простой и платить работникам не менее 2/3 тарифной ставки или должностного оклада, рассчитанных пропорционально времени простоя.

Специалисты отмечают, что далеко не везде возможен как перевод сотрудников на удалённую работу, так и введение карантина. Поэтому сотрудник, опасающийся за своё здоровье, может уйти на самоизоляцию, оформив отпуск без сохранения зарплаты (административный отпуск). Его продолжительность определяется по соглашению между работником и работодателем. Без оформления отпуска за свой счёт за отсутствие на работе можно получить дисциплинарную ответственность.

Заставлять работников уйти в административный отпуск работодатель не вправе. Если сотрудники не хотят уходить в такой отпуск, а производство из-за коронавируса останавливается, компания должна объявить простой. Схема оплаты по нему описывалась выше.

Получить дополнительные разъяснения по вопросам трудового законодательства в связи с возникшей ситуацией по коронавирусу можно, позвонив на «горячую линию» Роструда: 8-800-707-88-41 (звонок бесплатный), либо в **Гострудинспекцию**: 8 (347) 277-87-02.

https://ufa.aif.ru/dontknows/kak_ne_poteryat_zarplatu_iz-za_koronavirusa



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.03.2020

Путин объявил следующую неделю нерабочей

Следующая неделя будет в России нерабочей, объявил президент Владимир Путин во время своего обращения в связи с коронавирусом. Зарплата при этом будет сохранена.

«Сейчас крайне важно предотвратить угрозу быстрого распространения болезни, поэтому объявляю следующую неделю нерабочей с сохранением заработной платы, то есть выходные дни продлятся с субботы 28 марта по воскресенье 5 апреля», — сказал он.

Президент добавил, что все структуры жизнеобеспечения, в том числе транспорт, органы власти и медицина, на следующей неделе будут работать.

Остальных граждан Владимир Путин призвал остаться дома. «Длинные выходные предусмотрены, чтобы снизить скорость распространения болезни. Обращаюсь ко всем гражданам страны, давайте не будем поступать, полагаясь на наш русский "авось"», — сказал он.

https://www.kommersant.ru/doc/4301348?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews

25.03.2020

Основные тезисы обращения В. Путина (социальная тема)

Все структуры жизнеобеспечения, в том числе медицинские учреждения, аптеки, магазины, учреждения, обеспечивающие банковские, финансовые расчеты, транспорт, а также органы власти всех уровней продолжат свою работу.

Все социальные пособия и льготы, которые полагаются гражданам, в течение ближайших шести месяцев должны продлеваться автоматически, без предоставления каких-либо дополнительных справок и хождений по инстанциям. Например, если семья имеет право на льготы по ЖКХ, ей не надо будет регулярно подтверждать уровень своих доходов, чтобы получать такую поддержку.

Также обращаю внимание: выплаты к 75-летию Великой Победы ветеранам и труженикам тыла в 75 и 50 тысяч рублей соответственно должны быть осуществлены до майских праздников, раньше обычного, уже в апреле.

Надо поддержать семьи с детьми. Предлагаю в ближайшие три месяца, начиная уже с апреля, выплачивать всем семьям, имеющим право на материнский капитал, дополнительно по пять тысяч рублей ежемесячно на каждого ребенка в возрасте до трёх лет включительно.

Такая поддержка особенно важна для семей, где дети сейчас не посещают ясли или детский сад, для родителей, которые находятся на больничном или в отпуске по уходу за ребёнком.

Что касается нашей новой меры поддержки, а именно выплат на детей в возрасте от трёх до семи лет включительно, то поручаю Правительству форсировать все организационные мероприятия, чтобы семьи начали получать эти выплаты не в июле, как планировалось, а на месяц раньше, уже в июне. Также прошу губернаторов ускорить передачу необходимой информации из региональных ЗАГСов в налоговую службу. Коллеги, это принципиально важно, чтобы начать выплаты. Обратите на это внимание.

Нужно поддержать тех, кто оказался на больничном или потерял работу. Сейчас больничный рассчитывается исходя из стажа работника и его зарплаты. В результате сотрудники, прежде всего молодые люди, могут получать крайне



низкие выплаты по больничному листу. Это, конечно, несправедливо. Предлагаю установить норму: выплаты по больничному должны рассчитываться исходя из суммы не менее 1 МРОТ в месяц. Пока такая норма будет действовать до конца текущего года, а затем примем решение с учетом ситуации.

Сейчас, за исключением некоторых категорий граждан, максимальная выплата по пособию по безработице ограничена суммой в 8 тысяч рублей в месяц. Предлагаю увеличить её до уровня минимального размера оплаты труда, то есть до 12 130 рублей.

Сейчас мы обязаны сделать всё, чтобы поддержать доходы граждан, прежде всего занятых на малых и средних предприятиях.

Чтобы у таких предприятий появились для этого дополнительные ресурсы, предлагаю в два раза, с 30 до 15 процентов, снизить для них размер страховых взносов. Такая пониженная ставка будет распространяться на сумму зарплаты, превышающую МРОТ, минимальный размер оплаты труда. Если же зарплата будет на уровне МРОТ или почему-то даже ниже, то ставка остаётся прежней, 30 процентов.

Обращаю внимание: пониженная ставка вводится не на несколько месяцев, не только в качестве антикризисной меры, а, что называется «вдолгую», на перспективу. И таким образом мы создаем долгосрочный стимул для работодателей повышать зарплаты своим сотрудникам.

25.03.2020

Самозанятых россиян могут временно освободить от налогов

Самозанятые все равно платят налог с заработков, несмотря на **приостановку деятельности**.

В России предложили отменить налог для самозанятых до тех пор, пока ситуация с коронавирусом не подойдет к концу. С таким предложением выступил депутат Госдумы Борис Чернышов.

По словам парламентария, самозанятые не имеют ни оплачиваемых отпусков, ни больничных, ни других компенсационных выплат из-за приостановки своей работы, в отличие от людей, работающих по найму. Несмотря на это, они все равно вынуждены платить налог с заработков, которые в нынешних условиях могли значительно сократиться, отмечает он.

В связи с этим, отмечает Чернышов, необходимо снять налоговую нагрузку с самозанятых, а возвратить после того, как окончится пандемия коронавируса, пишет RT. «Граждане, которые сами зарабатывают себе на жизнь, в этот сложный и кризисный период, вызванный пандемией коронавирусной инфекции, могут дать толчок к развитию экономики России, стать своего рода драйвером для этого процесса», - резюмировал депутат.

Накануне в России начали обсуждать перенос срока подачи декларации по НДФЛ в текущем году. Данный механизм разрабатывается в рамках мер по предотвращению последствий азиатской инфекции.

<https://fedpress.ru/news/77/economy/2461401>

25.03.2020

Мишустин пообещал строго наказывать губернаторов за недостатки в борьбе с коронавирусом

Власти регионов будут строго наказаны в случае недостаточного внимания к организации больничных мест для зараженных коронавирусом. Об этом заявил в среду премьер-министр РФ Михаил Мишустин на заседании президиума Координационного совета по борьбе с распространением коронавируса.

По его словам, власти регионов должны провести необходимую работу, чтобы быть готовыми оперативно организовать больничные места для всех, кто заразится коронавирусом.



"Если губернатор или профильный министр не уделяет этой работе достаточно внимания, мы будем принимать меры и очень строго наказывать. Пренебрегать здоровьем людей в такой опасный период недопустимо", - сказал **Мишустин**.

Премьер также поручил увеличить количество коек в больницах для лечения зараженных, а губернаторам до 27 марта - дождаться правительство о количестве коек.

"Я поручил увеличить в медицинских учреждениях каждого региона количество инфекционных коек, где в случае необходимости можно будет размещать больных коронавирусной инфекцией", - сказал **Мишустин**.

<https://tass.ru/obschestvo/8071377>

24.03.2020

Путин провел совещание по ситуации с коронавирусом

Президент РФ Владимир Путин собрал совещание по вопросам здравоохранения для обсуждения ситуации с распространением коронавируса.

В подмосковную резиденцию главы государства в Ново-Огарево пригласили мэра Москвы Сергея Собянина, вице-премьера Татьяну **Голикову**, главу Роспотребнадзора Анну Попову и министра здравоохранения Михаила Мурашко.

"Цель нашей встречи ясна", - подчеркнул Владимир Путин, заметив, что предварительно поговорил с **Голиковой** отдельно.

Выслушав доклад Собянина, президент заявил, что сегодня соберет правительство для обсуждения вопросов противодействия распространению коронавируса. "Мы через пару часов с правительством соберемся, пообсуждаем", - сказал он.

Путин осмотрит новую больницу для зараженных коронавирусом

Президент России с вертолета осмотрит новую больницу, которая строится в Коммунарке для зараженных коронавирусом.

Сегодня глава государства собрал совещание в своей подмосковной резиденции. "Давайте поедем и посмотрим, как там реально в Коммунарке", - сказал Владимир Путин мэру Москвы Сергею Собянину. "Я приглашаю, когда мы достроим эту больничку новую, на вертолетике слетаем", - ответил мэр. "Сейчас вообще Коммунарку посмотрим", - заметил президент.

Перед совещанием Собянин как раз был на стройплощадке. "За две недели мы 40 процентов объема выполнили. Я приехал в поле, показал пальцем, где строить. Сегодня там пять тысяч человек работает, через три недели, скорее всего, мы ее уже введем", - уверен он.

Новая больница реально огромная, больше Морозовской, описал столичный градоначальник: "Она по плоскости размазана, одноэтажное здание, вместе с общежитиями для персонала и т. д. Замкнутое такое пространство". Половина коек - реанимационные, такого вообще нигде в стране нет: из 500 коек - 260 реанимационные, сказал он. Много хорошего оборудования. "Просто сейчас "сараи" строить бессмысленно. Надо строить такие сооружения, которые бы давали возможность с тяжелыми больными работать", - заключил мэр.

<https://rg.ru/2020/03/24/putin-provel-soveshchanie-po-situaci-s-koronavirusom.html>

24.03.2020

Россиянам может грозить до семи лет тюрьмы за нарушение карантина



В **Госдуме** предложили ужесточить Уголовный **кодекс** в части нарушения санитарно-эпидемиологических норм

Депутаты **Государственной думы** рассмотрят **поправки** в Уголовный **кодекс** об ужесточении наказания за нарушение санитарно-эпидемиологических норм. Об этом сообщает "Интерфакс" со ссылкой на пресс-службу нижней палаты российского парламента.

В частности, за нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее смерть двух и более лиц, предлагается вести наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет.

За нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности смерть человека, либо сопряженное с умышленным созданием угрозы массовых заболеваний, предлагается штрафовать на сумму до двух миллионов рублей или в размере дохода осужденного в период от четырех до пяти лет.

Таким нарушителям также предлагается запретить занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью от трех до пяти лет, либо ограничить им свободу на срок до пяти лет.

Нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее за собой по неосторожности массовое заболевание или отравление людей, предлагается карать штрафами на суммы от 500 тысяч до одного миллиона рублей. Также предусмотрены запрет занимать определенные должности на срок от одного года до трех лет и ограничение свободы на тот же срок.

Поправки обсуждались на совещании у спикера **Госдумы** Вячеслава Володина с главой комитета по **законодательству** Павлом Крашенинниковым и экспертами правового управления палаты. По итогам совещания было принято решение провести 25 марта дополнительное заседание Совета **Госдумы** и обсудить на нем вопрос об ужесточении наказания за нарушение санитарно-эпидемиологических норм. Планируется, что **поправки** будут вынесены на пленарное заседание 31 марта.

Ранее главный санитарный врач РФ, руководитель Роспотребнадзора Анна Попова предложила усилить административную ответственность за нарушение правил по прохождению карантина. Ее поддержал премьер-министр российского правительства Михаил Мишустин.

http://www.trud.ru/article/24-03-2020/1387786_rossijanam_mozhet_grozit_do_semi_let_tjurmy_za_narushenie_karantina.html